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Wiilrde

Anerkennung

universeller bestimmter
Rechte Identitaten

Liberalismus I Liberalismus II




Liberalismus II
. Beruht auf einer Idee des guten Lebens

. Verlangt die unterschiedslose Verteidigung
bestimmter Rechte, etwa der Freiheitsrechte

. Anerkennt unterschiedliche individuelle und

kulturelle Identitaten

. Orientiert sich am Anspruch von Individuen und
Gruppen, in authentischer Weise fortzubestehen

. Ist daher bereit, zwischen dem Grundsatz der
Gleichbehandlung einerseits und dem Recht auf
kulturelles Uberleben andererseits abzuwégen,
und zwar auf dem Weg substantieller Werturteile




Liberalismus II

Beispiel Quebec:
Recht auf kulturelles Uberleben

Problem: Gleichheitsgrundsatz

Beispiel Rushdie:

,Bei uns ist das eben so."

Problem: Marginalisierung




Liberalismus II

Anders als im Liberalismus I: Wie im Liberalismus I:




